

5天大雾,堵了海上通航路

青岛港每天滞留船只超200艘,渔船不敢出海

文/本报记者 潘旭业 片/本报记者 张晓鹏



自10日开始,笼罩青岛的大雾一直没有彻底散去。14日,记者了解到,受大雾影响,青岛港每天滞留船只超过200艘,疏导压力巨大;青岛轮渡发船班次下降了接近三分之二;正处于捕鱼高峰期的渔船,大部分因大雾“窝”在码头,不能出海作业。



14日,受海上大雾影响,沙子口码头聚集停靠了大量的渔船。

青岛港每天滞留船只超过200艘

自本月10日开始的连续大雾天气导致进出青岛港的船只滞留严重,14日,记者了解到,连续5天来,青岛港内外的滞港船只每天都超过200艘,疏导压力非常大。据青岛海事局海上交管中心工作人员介绍,从10日开始,青岛海域出现能见度低于200米左右,部分海域甚至小于50米的大雾,为确保进出青岛港的船舶安全,青岛海事部门对青岛海域实施了全面交通管制,禁止船舶

进出港口,当天港内外的滞留船只就超过了200艘,达到基本饱和和状态。据介绍,按照以往的经验,大雾往往在第二天中午前后就会消散。但连日来,青岛的大雾不断,天气并未完全转晴。为了缓解滞港船只过多造成的压力,青岛海事部门在不解除交通管制的前提下,选择能见度转好的时段,有针对性地指挥部分船只进出港,并通知急于进出港的船舶,暂时不

要再向青岛港方向聚集。据山东海事局的工作人员介绍,资料显示,青岛平均每年因雾影响能见度低于500米的天气约为52天,雾季最多的年份达到了72天,多从6月开始出现。今年进入雾季的时间比往年提前了一个多月,从4月底以来,青岛已多次出现能见度低于200米的雾情,且浓雾持续时间长,影响范围广,对辖区安全形势带来严重影响。

轮渡发船班次减少三分之二

连日来的大雾天气严重影响青岛轮渡的发船班次。14日,记者了解到,自本月10日至今,青岛轮渡的发船班次只有正常情况下的三分之一。据青岛轮渡工作人员介绍,最近几天的大雾天气呈现间断断续续的状态,每天的10时至15

时往往雾气较小,能见度相对较高,因此青岛轮渡这几天来一直跟随天气状况随时调整发船的班次。雾气较大的时候,随时停航,一旦海上能见度见好,立即增加发船班次。尽管如此,连续5天来的大雾天气导致青岛轮渡的发船班次下

降了三分之二。据介绍,在正常情况下,青岛轮渡一天安排了36个班次,但近几天来每天只能发十二三个班次。由于发船班次的不固定性,导致近几天来的乘客大量流失。即使住在黄岛轮渡码头附近的乘客,这几天也宁愿选择绕行胶州湾隧道,而不愿意乘坐轮渡。

小渔船怕出事不敢出海

6月1日青岛就将进入休渔期,现在本应是渔民出海作业的高峰期。但受连续多日大雾影响,许多小渔船都停靠在码头未出海。14日15时,记者来到沙子口码头。正常情况下,此时应是小渔船捕鱼回来,沙子口码头非常热闹的时候,但当天的码头上却非常冷清,渔船也整齐地停靠在码

头上,渔民并未出海作业。一位曲姓渔民告诉记者,受大雾影响,这已经是连续第五天没有出海了。他告诉记者,平常他们每天凌晨就会开船出海,但是自上周四开始,几乎每天都有大雾。“凌晨两点,一般是海上雾气最大的时候,船上的人都不清楚,根本就不敢出海。”曲先生说。

记者沿着沙子口码头向东南方向行走,来到中心渔港区。虽然当时是下午4时,但海上已经开始起雾,不到半个小时的时间,中心渔港区停靠在码头边上的渔船都笼罩在雾里,海上能见度不到50米。中心渔港区的一位老渔民说:“这样的大雾,根本不敢出海,迎面来了船都看不到,很容易出事。”

北关街道人性化服务受欢迎

“现在的计划生育服务真是好,政府为我们群众想的周到,村里设有‘悄悄话室’,真是方便”。东松园社区一位正在接受生殖健康咨询的育龄妇女感慨地说。根据辖区一些青春人群及育龄群众碍于各方面原因,不愿直接到医院或计生部门咨询、问诊的实际情况,北关街道计生服务站充分利用村级计生“悄悄话室”,为广大群众解答在生殖健康、优生优育等方面的“难言之隐”,为她们提供亲情化咨询服务。实践证明,“计生悄悄话室”正日益被育龄群众接受,成为认真倾

听育龄群众心声,解决育龄群众心理困惑的“特殊空间”。极大方便了辖区群众,同时也充分保护了居民的个人隐私,使社区工作更加人性化。“计生悄悄话室”自创办以来,逐步完善,提供有温馨电话咨询,指定了兼具药品知识和工作经验的计生员答疑解惑,为新婚夫妇介绍健康知识等多项服务。如今,辖区居民已把“悄悄话室”当成一个放松心情、聊私密的地方,有什么难心的事,都愿意来找计生专干倾诉、谈心,夫妻家庭不和、婆媳关系紧

张、邻里的纠纷等一桩桩“麻烦事”都在专干们的劝解、指导和帮助下得到了解决,足不出户就可以得到咨询服务,极大的方便了群众的生活。“计生悄悄话室”还实行预约制度,对村级计生干部难以答复的咨询,每周定时聘请街道卫生院专家、街道计生服务站专业人员为广大群众解答在生殖健康、优生优育等方面的“难言之隐”,同时还以生殖健康讲座、宣传咨询活动等形式,面对面向群众普及避孕节育、优生优育、生殖保健等科学知识。

“悄悄话室”一室多用,成为社区B超查环查孕室,每年为育龄妇女提供多次查环查孕服务。村级“计生悄悄话室”的设置,带动了计生服务室功能的整体提高,由原来的环孕情检查、药具发放单一功能发展成目前的孕前教育指导、孕期保健、婴幼儿教育、妇科病诊治等综合服务。村级“计生悄悄话室”自设立以来已接待育龄群众近千人,为咨询者及时提供了合理建议和方案,这种“人性化”的服务深受广大群众的普遍欢迎。(陈秀桥 耿爱丽)

相关新闻

云开雾散 今起天气晴好

气温明显回升,市区最高可达26℃



本报5月14日讯(记者 刘爽)从青岛市气象台获悉,连日来困扰青岛的大雾将暂告一段落,未来三天天气晴好,气温将明显回升,市区最高温可达26℃左右。未来几天天气条件适宜户外活动,午间需注意防晒防暑。

14日白天,岛城阴转多云且沿海有雾,早晨的市区最低气温在13.8℃,令不少市民甚至感觉到了一丝寒意。据气象台首席播报员介绍,当日的大雾主要散布在沿海一带,仍是由南风从海上吹来暖湿气流遇到冷海面时降温凝结而成的平流雾,即海雾。“沿海一带的能见度较低,不超过200米,所以对部分交通产生影响,不过往内陆部分走就基本上没什么影响了。”首席播报员解释。据了解,大雾将

持续到14日夜,而15日起就暂时不会再带来困扰了。“15日起南风暂停,且天气放晴,所以雾将散去。”据介绍,未来三天天气晴好,艳阳高照,且南风停止,气温将有明显回升,市区最高气温能达26℃左右,郊区最高29℃。

气象专家介绍,这种天气条件对市民的户外活动非常有利,不过中午外出时或许会感觉天气有些偏热。专家提醒市民,这几天光照充足,紫外线照射强度较强,若长时间在户外逗留应采取防晒措施,并注意补水。其中,15日晴间多云,西北风转西南风3—4级,最低气温16℃,最高气温25℃;16日晴间多云,西到西北风3—4级,最低气温16℃,最高气温25℃;17日晴间多云,北到西北风3—4级,最低气温15℃,最高气温26℃。

“幸福请求体”风靡网络,金六福等企业单位被“叫板”?

本报讯 近日,网络上以“幸福的名义”发给@金六福-幸福公社的一封私信在网络上传,一夜之间转载评论数超过3000多条,“幸福请求体”也成为时下网络热门词汇登上各大微博,以及天涯、猫扑、西祠胡同等各大论坛热点排行。众多企业、政府单位纷纷继金六福后成为被“叫板”的对象,一场“疯狂”的请求热潮愈演愈烈。

幸福感引发网友共鸣 全民热衷“幸福请求体”

何为“幸福请求体”?4月16日,国内知名白酒品牌金六福在其新浪官方微博发起了名为“幸福蜜月团”的微博活动,旨在为五月婚庆高峰的新人打造免费幸福蜜月团。网友@eriern在不完全符合参加活动条件之下,以“幸福的名义”私信金六福,希望能够破格参与,在得到金六福肯定的回复私信之后,晒出了这封成功请求的私信引了广大网友的转发和评论。

目前网络上盛行的“幸福请求体”涵盖了企业、政府、品牌、人等所有层面,表达了各种的情绪。更有网友自发创作《幸福请求之歌》,自主发起“让微博

呐喊吧!吼出你的幸福请求体”等行为。

对此,金六福相关负责人表示这样的情况实在出乎意料,收到消费者的私信时,秉承品牌的初衷破例赠送了相应的奖品,却演变成一场文体文化。

寻求企业营销新路径:以消费者利益最大化为出发点

对此,国内某知名社会学者表示,在目前国人的幸福感与经济飞速发展的国情有着难以言喻的尴尬状态下,“幸福请求体”的盛行恰好反应了民众对幸福的渴望。随着消费模式与理念的转变,更多的消费者渴望与企业建立平等沟通的平台,谋求更多的权益。金六福正是切实践行了以充分尊重,并尽可能地实现消费者利益最大化为前提的营销初衷,无心插柳成就了“幸福请求体”的盛行。同时,通过微博这一沟通的桥梁真正实现了企业与消费者之间平等的沟通,赢得了消费者的美誉。相信会有更多的消费者直面企业,提出自己的需求,更希望更多的企业切实从消费者的利益出发,构建与消费者平等沟通的良性平台和方式。(李润妮)